

乔新江看望慰问一线劳动者

# 把习近平总书记的关心关爱传递到基层 向全市广大劳动者致以节日问候和感谢

本报讯(记者 邹乐)在“五一”国际劳动节当天,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入中心城区快递公司、城管服务之家、建筑工地和医院,看望慰问一线劳动者,传达学习习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的重要回信精神,把总书记的关心关爱传递到基层,向全市各行各业、各条战线的广大劳动者致以节日的问候和感谢。

“大家辛苦了”“劳动者最光荣”……在顺丰快递分拣中

心,乔新江与正在忙碌的快递小哥亲切交谈,详细了解其工作和工资待遇等情况。乔新江说,在新冠肺炎疫情防控期间,大家冒着风险,每天穿梭于城市大街小巷,为群众生活带来了便利、为打赢疫情防控阻击战作出了贡献。希望大家以习近平总书记重要回信为动力,大力弘扬劳动精神,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,为我市经济社会发展贡献更多力量。

在平桥区城管服务之家,

乔新江看望慰问一线环卫工人,关切询问他们的工作生活情况,称赞他们是“城市的美容师”,用勤劳的双手扮靓了城市,为居民生活、工作提供了清洁优美环境。乔新江叮嘱大家要保重身体,注意安全,为创建全国文明城市、提升城市形象、擦亮信阳名片作出更大贡献。

平桥区团结路棚改安置房一期工程建设现场,塔吊林立、机器轰鸣,一派繁忙景象。乔新江走进施工工地,向正在作业

的建筑工人送上节日的问候,感谢他们为城市建设付出的辛勤劳动。他强调,要牢固树立安全意识和质量意识,时刻绷紧安全生产这根弦,严把工程质量关,严格落实六个百分之百,在加快项目建设的同时,合理安排好休息时间,确保大家以更加良好的精神状态投入城市建设。

在圣德医院,乔新江看望慰问坚守岗位的一线医务工作者,向大家宣讲习近平总书记重要回信精神,为大家送去

总书记的关心关怀。他说,面对突如其来的新冠肺炎疫情,广大医务工作者临危受命、不畏艰险、日夜奋战,同时间赛跑、与病魔较量,与各条防控战线的同志并肩战斗,为守好河南“南大门”作出了重要贡献。希望大家牢记总书记嘱托,坚定信心、保持干劲,继续发扬救死扶伤、医者仁心的职业精神,以实际行动守护好人民群众的生命安全和身体健康。

谢天学、李群茂参加慰问。



“五一”小长假期间,信阳市平桥区明港镇新集村迎来了一批批外地游客,该村景色让游客流连忘返。同时村民还向游客介绍新集村改革开放以来,村里的发展与变迁。图为该村拙匠工书院的工作人员樊芳(右一)在向外地游客介绍景点的情况。李建设 陈英兰 摄

## 成绩喜人

我市2019年多项环境指标位居全省前列

本报讯(记者 杨长喜)4月30日,市五届人大常委会第二十二次会议听取了《关于我市2019年度环境状况 and 环境保护目标完成情况的报告》,报告显示,2019年,我市多项环境指标位居全省前列,其中空气质量多项指标居全省第一。

空气质量方面,2019年,我市在保持空气质量绝对值全省首位的同时,改善率也大幅提高,跃居全省第一方阵,综合指数为4.549(全省第一),同比下降3.8%(全省第三);PM10年均值为76微克/立方米(全省第一),同比下降7.3%(全省第三);PM2.5年均值为48微克/立方米(全省第一),同比下降4%(全省第五);优良天数(244天)、SO<sub>2</sub>(7微克/立方米)、NO<sub>2</sub>(24微克/立方米)等指标也均居全省第一位。市中心城区PM2.5指标5—10月连续6个月达到国家空气质量二级标准;新县创成全省首批国家空气质量二级达标县,实现零突破。今年截至目标,我市空气优良天数、综合指数、PM2.5、PM10、SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>、CO等7项指标均居全省首位,6个县PM2.5累计值优于去年新县同期水平。

水环境质量实现了总体提升。全市12个省控水质断面中,I至Ⅲ类水质断面为10个,其中国控断面优良水体比例高于全省13.7个百分点;综合达标率77.1%,同比提高11.2个百分点;县级以上集中式饮用水水源地水质保持安全。今年一季度,国省控水质断面综合达标率为88.9%,同比上升30.6个百分点,创有监测记录以来最好水平,国控断面优良水体比例高于全省15.4个百分点。

土壤环境质量稳中向好。全市土壤环境质量总体保持稳定,农用地土壤环境质量总体向好,严格管控类受污染耕地、建设用地污染地块安全利用率100%,重点行业重点重金属污染排放量实现零增长。

## 以法规形式促进文明规范

《信阳市文明行为促进条例(草案)》进入一审

本报讯(记者 杨长喜)4月30日,市五届人大常委会第二十二次会议举行。在本次会议上,《信阳市文明行为促进条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)进入一审。

信阳市司法局局长徐晓介绍说,为文明行为立法,将社会主义核心价值观的相关要求上升为具体法律规定,鼓励和支持善行义举,约束和惩戒不道德、不文明行为,是培育和践行社会主义核心价值观的需要。通过立法对文明行为作出更为明确和具有可操作性的规定,以规定市民的行为,有利于促进市民的文明素质和社

会文明程度的提升,也有利于文明城市创建。

此次提请会议审议的《条例(草案)》分总则、基本规范、倡导与鼓励、保障与监督、法律责任和附则共六章、46条。总则部分明确了立法目的、适用范围、工作原则、职责界定等内容;基本规范部分,对公共秩序、公共环境卫生、文明生活、文明出行、文明旅游和文明上网等进行规定;倡导与鼓励部分,鼓励公民积极践行社会主义核心价值观;保障与监督部分,明确了工作职责和监督措施及社会参与等有关内容;法律责任部分,规定了违法行为

的法律责任;附则部分,对法规生效时间作出规定。

值得关注的是,《条例(草案)》结合有关法律和信阳实际,拟对禁止食用野生动物作出规定,对如何文明养犬予以明确;为了体现“教育为主,处罚为辅”的原则,《条例(草案)》拟设立社会服务折抵行政处罚制度,规定违法行为人因触犯本条例应当受到处罚的,可以自愿申请参加有关社会服务活动,折抵相应行政处罚。

据了解,《条例(草案)》一审后,还将广泛征求社会各界意见建议,进行进一步修改和完善。